

新华社北京1月12日电 1月12日,国家主席习近平同莱索托国王莱齐耶三世互致贺电,庆祝两国复交30周年。

习近平指出,复交30年来,中莱在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,在各自国家发展振兴的征程上携手共进,在应对新冠疫情等挑战中守望相助,成为大小国家友好相处、共同发展的典范。我高度重视中莱关系发展,愿同莱齐耶三世国王一道努力,以两国复交30周年为新起点,进一步提升两国关系水平,拓展务实合作领域,推动中莱友好合作关系取得更大发展。

莱齐耶三世表示,在过去30年里,莱中两国都实现跨越式发展。两国在和平共处、相互尊重和互利共赢的基础上,建立坚实的外交关系,极大增进双方人民的福祉。莱方重申愿同伟大的中国密切协作,持续巩固莱中友谊和友好合作,助力两国发展繁荣。

同日,国务院总理李强同莱索托首相马特凯恩互致贺电。李强表示,近年来,中莱关系保持良好发展势头,中方愿以复交30周年为契机,同莱方携手努力,推动中莱关系持续发展。

马特凯恩表示,中国不仅是莱方的战略伙伴,更是全天候朋友。莱方将继续坚定支持并参与“一带一路”倡议和中非合作论坛。

新华社北京1月12日电 1月12日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的比利时首相德克罗。

习近平指出,中方高度重视中比关系发展。中比建交53年来,各领域合作成果丰硕,惠及两国人民。中比都是经济全球化的受益者,在抵制保护主义、维护自由贸易方面有共同利益。中方赞赏首相先生多次公开发声反对“脱钩断链”,欢迎比利时企业来华投资兴业,愿为他们提供良好营商环境,也希望比方为中国企业提供公正、透明、非歧视的营商环境。双方可以结合各自



2024年1月13日 星期六  
农历癸卯年十二月初三

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网: http://www.ha101.cn

投稿邮箱: harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号: CN32-0046

代号 27-10

第 17649 期

今日 4 版

## 习近平会见比利时首相德克罗

新华社北京1月12日电 1月12日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的比利时首相德克罗。

习近平指出,中方高度重视中比关系发展。中比建交53年来,各领域合作成果丰硕,惠及两国人民。中比都是经济全球化的受益者,在抵制保护主义、维护自由贸易方面有共同利益。中方赞赏首相先生多次公开发声反对“脱钩断链”,欢迎比利时企业来华投资兴业,愿为他们提供良好营商环境,也希望比方为中国企业提供公正、透明、非歧视的营商环境。双方可以结合各自

优势,扩大在交通物流、生物制药等传统领域合作,探讨打造绿色发展、数字经济等新增长点。双方要鼓励两国政府部门、立法机构、地方省市加强交流,互办大型文化活动,开展大熊猫保护研究,不断增进相互了解和民间友好,为中比关系注入新动力、拓展新前景。中方愿同比方加强在联合国等多边框架内沟通,就应对气候变化、保护生物多样性等议题开展合作。

习近平强调,中国对欧政策保持长期稳定,始终视欧洲为中国的合作伙伴,希望欧洲作为多极世界中的重要力

量,发挥积极和建设性作用。面对变乱交织的国际形势,中欧之间需要架更多的“桥”。双方应该更加紧密合作,推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,共同促进世界的和平、稳定、繁荣。中方愿同欧方一道努力,推动中欧关系在新的一年里稳中有进,希望比利时作为欧盟轮值主席国为此发挥积极作用。

德克罗表示,比中关系源远流长,在很多方面走在欧中关系前列。比方将继续恪守一个中国政策。比方愿同中方坦诚对话,深化理解,推动两国关系在政治、经济等各领域不断发展。比

方反对“脱钩断链”,欢迎中国企业赴比开展合作,希望同中方加强人员往来和人文交流。10年前,习近平主席访问比利时期间在布鲁日发表精彩演讲,其中有关“桥”的生动阐述令人印象深刻。在当前变乱交织的国际形势下,世界需要中国和欧洲携手做伙伴,在促进世界经济增长、应对气候变化、建立更加稳定的世界等广泛领域加强合作。比利时作为欧盟轮值主席国,愿为欧中关系发展发挥积极作用,希望我此次访华有助于将比中、欧中关系提升到新高度。

王毅参加会见。

## 中共淮安市委召开 民主协商会

■融媒体记者 杨尚 蔡雨萌  
通讯员 徐伟荣

本报讯 昨日下午,中共淮安市委召开民主协商会,就有关人事安排事项与市各民主党派、工商联、有关人民团体主要负责人和无党派代表人士就有关事项进行了认真协商,一致赞同有关事项的意见建议。

会议并讲话,就有关人事安排事项作了说明。市委常委、市委统战部部长吴晓丹出席会议。市委常委、市委组织部部长孙虎主持会议。

市各民主党派、工商联、有关人民团体主要负责人和无党派代表人士就有关事项进行了认真协商,一致赞同有关事项的意见建议。

## 扑下身子 拿出法子 蹚出路子 我市以学促干 解决群众急难愁盼



■融媒体记者 蔡雨萌

为解决蟹农丰产不丰收的烦心事,洪泽区西顺河镇开展专项调研,拓宽销售渠道,鼓起了蟹农的“钱袋子”;淮安经济技术开发区明发小区打造“红色物业”,解决居民反映强烈的85个问题……这些令群众笑逐颜开、用真心真情赢得掌声和民心的惠民实事,源于我市在第二批主题教育中为群众解难题的务实举措。

第二批主题教育开展以来,我市把主题教育与民生实事、惠民行动紧密结合,扑下身子、拿出法子、蹚出路子,在以学促干中解决群众急难愁盼,推动主题教育持续走深走实、立行见效。

上万辆货车从这里出发,为市民日常生活送去便利。然而,厂区附近的交通堵塞问题一直困扰着王奉军。“厂区附近道路的转弯半径小,以前车辆左转弯时,绿灯放行时间太短,大型货车在这里根本来不及调头,不仅影响通行效率,还存在安全隐患。”王奉军回忆说。

企业有所盼,问题立即办。去年9月20日,市公安局调研组登门时,王奉军反映了上述情况。调研组当即前往实地察看,并立即协调,采取调整转向车道、延长信号灯配时等措施,解决了这一难题,福兴祥物流车辆从此畅行无忧。

第二批主题教育开展以来,我市以实地调研、摸清实情为先行棋,精准施策指导各地区、各部门、各单位进一步细化确立调研选题、制定完善调研方案、优化改进调研方式,深入基层“耳闻”、沉到一线“目睹”、走到一线“心领”,真诚倾听呼声、真实解决问题。截至目前,全市千余名县级以上干部确立调研课题1028个,其中市领导调研课题37个、县处级领导调研课题991个。自去年9月以来,通过调查研究提出对策举措4107条,解决问题5164个,出台政策文件267个,在调查研究中提高解决实际问题的能力,切实帮助企业、群众解决实际问题。

(下转A2版)

送服务上门——  
“物畅其流”解烦忧

日前,位于淮安区海棠大道的淮安福兴祥物流公司门前,一辆辆货车鱼贯而入。“道路两侧都有我们公司厂区,货车进出频繁,过去堵得一塌糊涂,你看现在,多顺畅。”该公司总经理王奉军兴奋地说。

福兴祥物流是利群集团在淮投资兴建的区域物流中心,集批发、仓储、配送、加工、电子商务于一体,每天有

## 横向到边 纵向到底 我市有序有力推进 阅读阵地建设

■融媒体记者 徐薇 储君

本报讯 淮阴区刘河村农家书屋管理员刘大亮被评为全国第二届全民阅读大会“乡村阅读推广人”,全国仅50人;淮安书房行政中心店、淮安钟书阁等优质阅读阵地建成运营,淮安书房盱眙店获评2023省最美书店……

近年来,我市有力有序推进阅读阵地建设,构建起“横向到边、纵向到底”的阅读阵地体系,标志性淮安书房、镇街级淮安书房、淮安小书房覆盖市、县(区)、镇(街道)、村(社区)四级,实现书香机关、书香企业、书香校园、书香军营、书香公园、书香商场、书香家庭、书香网络全覆盖。

重点打造景区里的吴承恩故居、公园里的九龙湖店、商场里的淮安书房吾悦广场店等标志性淮安书房;推出运河音乐书房、淮安书房万有博物馆书店等特色主题书房,并进行融合提升,打造集图书借阅读、讲座沙龙、咖啡茶饮等多功能、多业态于一体

的城市公共文化会客厅。

按照淮安书房建设标准,提档升级95家镇街级淮安书房;打造457家示范淮安小书房,占全市总数的20%。制定星级书房认证标准,开展星级淮安书房(镇街)、淮安小书房(农家书屋)认证工作。

充分发挥书房阵地作用,组织开展农民读书节、周恩来读书节等阅读活动,连续3年开展“读万卷书、行万里路”中小学生学习体验护照打卡活动,阅读空间、红色教育基地等69家场馆构成全市阅读地图点位,吸引近220万人次参与。

打造线上阅读阵地品牌,完成淮安书房数字流动图书馆的更新迭代,常态化做好全市电子阅读地图的更新维护。



## 市委常委会召开会议

■融媒体记者 叶列 杨帆

本报讯 昨日上午,市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委三次全会和中央政治局会议上的重要讲话精神,审议有关文件,研究部署当前重点工作。市委书记史志军主持会议。

会议指出,总书记的重要讲话,系统总结了全面从严治党新进展、新成效,深刻阐述了自我革命的重要思想,科学回答我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题,明确提出了“九个以”的实践要求,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。全市上下要结合主题教育走深走实,认真学习领会总书记重要讲话精神,与贯彻落实省委相关部署要求和即将召开的省纪委四次全会精神结合起来,将其作为市纪委四次全会谋篇布局的主线,不折不扣、

有力有效推动落实。要切实扛牢政治责任,牢牢把握“九个以”的实践要求,坚决扛起“四个重大责任”,以构建监督体系试点为契机,纵深推进党的自我革命,一体推进“三不腐”,用好反腐败协调小组这个平台载体,充分发挥纪委监委专责机关的作用,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要深化纪律作风建设,健全为探索型、创造型、改革型工作“背书”机制,更好引导和激励党员干部敢作善为、干事创业。

会议书面学习了学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神情况报告。会议强调,总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,管根本、管全局、管长远,是我们推动发展、做好工作的根本遵循、行动指南。全市各级党组织要持续深入学习,经常检视对照,以深化践行总书记对淮安殷切嘱托为动力,以市委谋划制定的贯彻落实总书记重要讲话精神八项行动方案为重点,一着不让、久久为功抓落实;各

位常委同志要强化示范引领,对牵头推进事项和分管领域涉及的工作,靠前推进,定期过问、务求实效;市委办公室要将其作为党委督查工作的重中之重,统筹人大、政协、纪检监察、巡视巡察等监督力量,密切跟踪督办、拧紧责任链条,确保取得高质量效果、标志性成果。

会议听取了市人大常委会、政府、政协、法院、检察院党组工作汇报。会议指出,过去一年,五大党组在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,深入贯彻党的二十大精神,认真落实中央决策部署、省市委工作安排,聚焦市第八次党代会第三次会议精神的贯彻落实,进一步细化、量化、实化各项任务和工作举措,使报告符合上级要求、契合淮安实际、切合群众期盼,更广泛地凝聚全市上下的智慧和力量,齐心协力推动淮安高质量跨越发展和现代化建设不断开创新局面。

## 省统计局领导来淮调研

■通讯员 刘杰  
融媒体记者 刘权

本报讯 1月10日—11日,省统计局党组书记、局长王显东率队来淮调研经济普查登记工作。市委书记史志军,市长顾坤,市委常委、常务副市长林小明分别陪同调研。

王显东一行先后深入南高齿(淮安)高速齿轮制造项目、台华绿色多功

能锦纶新材料项目、天合光能硅片光伏组件一体化生产基地、中天钢铁精品钢帘线项目、捷泰新能源项目、比亚迪新能源商用车及零部件项目,实地调研我市经济社会发展情况。每到一处,王显东进厂房、看产品、观项目,实地了解项目建设、生产经营、研发活动、投入产出、发展规划等情况,并征求了我在统计服务方面的意见。王显东对淮安围绕“项目为王、环境是金”工作导向,扩大有效投资、推动产业转型的做法和

取得的成效表示赞赏,并表示省统计局要积极服务基层服务企业,不断提升经营主体信心,推动企业进一步做大做强做优,实现更多实物工作量,助推淮安高质量跨越发展。

在调研中,王显东指出,第五次全国经济普查工作量大、要求高,要认真贯彻落实党中央、国务院决策部署及省委、省政府统一安排,严谨细致做好普查工作,努力为党委政府稳定经济运行提供科学有效的决策参考。统计部门

要进一步增强统计工作的使命感、责任感和荣誉感,严格依法普查,不断提升统计服务水平,牢牢守住数据质量生命线,以高质量统计调查服务高质量发展。为经济普查提供真实准确的数据,是每个普查对象的责任和应尽的义务,企业要深刻认识普查工作的重要性,积极配合“经济体检”,如实提供普查资料,夯实数据质量根基。



## 开足马力 忙生产

新年伊始,淮安比亚迪实业有限公司内一派繁忙,公司上下开足马力忙生产,向年度生产3.5万辆新能源商用车和实现产值约50亿元目标奋进。图为1月11日,工人在车间内生产新能源商用车。

■融媒体记者 赵启瑞